

廉风育华夏

清风正气，满树银花，一直都是我们所追求和向往的美好世界，作为百姓，我们当然希望为官者清正廉洁，“做人诚为本，为官廉为先”是中华民族的千年古训，清廉之风孕育了华夏代代儿女。古往今来，无论是圣贤明君、文人贤士还是革命先驱，皆是一身正气，两袖清风，泱泱华夏，大浪淘沙，五千多年的历史长河里，不知淘尽了多少英雄豪杰，谁的名字，在波涛中被涤荡的更加清新、亮丽，流芳百世？而谁的名字又如浊流，为世人所唾弃而遗臭万年？历史已然告诉了我们——那自是清廉之人。

廉政，从古至今，一直都为执政者所重视和推崇，清廉之风也一直都为人们所称道学习。宋有包拯，也就是世人所熟知的包青天，因其清廉公正、铁面无私，判案从不偏袒富贵权势，从不收受一丝贿赂，而闻名于世，受百姓爱戴，后世人们更是将其奉为神明，说其是文曲星转世，死后更是成为了地府的阎罗王。清有于成龙，虽大器晚成，但也依然不怨不恨，一心为民，为官二十余年，虽官阶越来越高，日子却越来越清贫。于公将朝廷发给的自己的俸禄大多数都捐给了灾民，自己只留了些许酒钱，被康熙褒奖为“天下廉吏第一”。古语云：芝兰生于深林，不以无人而不芳；君子修其道德，不为钱财而改节。生长在深山的芝兰逢春吐艳播芳，与有没有人欣赏无关，而社会中的君子也应当像芝兰一样修身正品不因贫富而改志，不为钱财而改节。

如今二十一世纪的中国，在中国共产党的领导下，廉政之道也依旧是我们需要学习的重中之重。习近平总书记曾说过：“一个人廉洁自律不过关，做人就没有骨气，要牢记清廉是福，贪欲是祸的道理，

树立正确的权力观、地位观、利益观，任何时候都要稳得住心神，管得住行为，守得住清白。”我想，作为大学生的我们，承担着建设祖国的历史重任，更要始终坚信：你我廉则集体廉，青年廉则国家廉。从学生时代起，就要把廉洁放在心中，牢记习总书记对青年干部的谆谆教诲。其实，一个人能否廉洁自律，最大的诱惑是自己，最难战胜的敌人也是自己，古人讲“君子为政之道，以修身为本”，其实大多数为官者在为官之初也都是头悬梁锥刺股刻苦读书，有着要造福一方百姓的雄心大志的，只不过是乱花渐欲迷人眼，社会中的灯红酒绿、形形色色，让人渐渐被欲望冲昏了头脑。所以不断的宣传和推动廉政建设，发扬清廉之风，开展“两学一做”的学习教育活动，时刻提醒党员干部“三省吾身”，充分提高广大党员的党性修养是十分必要的。

习近平总书记在十九大报告中指出要在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”的主题教育活动，用党的创新理论武装头脑，推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗，总书记强调：“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。”坚持初心，管好自己，牢记共产党人的使命，能够抵得住诱惑，守得住清廉，才是本真。正如英雄张富清老人一样，无论是在战争时期还是和平时期，始终都坚守着共产党人的初心和本色。即使在战场上战功赫赫，转业后却是深藏功与名，放弃了回老家的机会、放弃了大城市武汉的优越工作条件，来到了鄂西边陲的来凤县，为贫困山区的人民奉献了一生。入党 71 年，始终牢记共产党人的初心与使命，克己奉公，廉洁齐家。自己不愿给国家添一丝的麻烦，也不愿让子女占公家的便宜。淡泊人生蓄以明志，清廉处事方能致远，这不就是共产党人的模

样吗？作为预备党员的我们，作为中国共产党的后备军，在接收党的教育和理念的同时，深入了解到共产党人的真品格的同时，心中更加多了一份的敬仰，大音希声，共产党人的精神品格让我们为之动容，立志只愿做党的好儿女，不要人夸颜色好，只留清气满乾坤。

一身正气，两袖清风，踏实做事，清白做人是党教会我们的道理。作为一名学生干部也更加明白在接收党的先进思想的同时，更要从自身做起、从现在做起。虽然将来步入社会，我们会走向不同的工作岗位、遇见形形色色的人，我们智力不同、性格各异、财富不等，然而正直、清廉，心有阳光，无愧于心，却是我们可以选择的正确生活态度。智者不惑，勇者不惧，勤者不贫，廉者不腐。这些都是华夏古城流传千年的美好品质，炎黄子孙代代受其滋养，定当永远铭记在心。